

■草原传情

“亮丽内蒙古·北疆文化”地方主题即开票首发

本报记者 丰佳佳文/图

体彩与文旅跨界合作又有新探索，方寸彩票成为“北疆文化”传播新载体。6月30日，“亮丽内蒙古·北疆文化”地方主题即开型体育彩票首发仪式在呼和浩特举行。该款主题即开票用10个代表北疆魅力的票面元素，讲述“北疆文化”从历史走向未来，从草原融入中华文明长河的动人故事。

“亮丽内蒙古·北疆文化”系列主题彩票，票面有五会址、草原那达慕、敖汉小米、黄河几字弯、鸡鹿塞长城等元素，刮开区融入马头琴、蒙古包、蒙古马等特色文化符号。“在设计思路上，我们希望以一种简洁而富有冲击力的方式呈现内蒙古特色，从内蒙古自治区30个人文景观中进行挑选，最后敲定了10个能代表北疆魅力的票面元素。”该主题彩票设计团队负责人、内蒙古农业大学材料科学与艺术设计学院视觉传达设计教研室相关负责人介绍，该系列主题即开票将内蒙古文化名片，转化为具有全国传播力的文化标识。“我们希望聚焦红色文化、草原文化、农耕文化、黄河文化、长城文化脉络；用红色文化传递精神力量，凭草原文化彰显生态魅力，借农耕文化呈现风土人情，靠黄河文化诠释文明交融，以长城文化展现历史底蕴。”这位负责人说。

作为国家公益彩票，“亮丽内蒙古·北疆文化”地方主题即开型体育彩票首批产品预计可筹集近2000万元公益金。这些公益金将严格遵循国家规定，全面用于支持全民健身计划、奥运争光计划、教育助学、养老、乡村振兴等体育事业和社会公益事业，切实为满足人民日益增长的美好生活需要贡献内蒙古体彩力量，体现中

国体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨。

首发仪式上还举行了内蒙古体彩公益形象代言人聘任仪式。拳击运动员李倩、杨柳、杨晓丽，速度滑冰运动员韩梅，冬季两项运动员谷仓，柔道运动员额日和木巴图，主持人王曹一方成为第二批公益形象代言人。至此，内蒙古体彩公益形象代言人涵盖世界冠军、社会体育指导员、新闻媒体从业者等多领域人群，多领域精英将携手内蒙古体彩共筑公益之路、传递公益精神、践行公益事业。“体彩公益金为运动员的训练保障提供了大力支持。我们的训练场地建设、训练器械等基础设施完善都有体彩公益金的支持。感谢体彩邀请我担任公益形象代言人，给予我这份荣誉。我也代表一起训练的队友们，感谢体彩长期以来的支持。”李倩说。

作为首款面向全国发售的内蒙古地方文化主题彩票，“亮丽内蒙古·北疆文化”地方主题即开型体育彩票将在全国31个省（区、市）近25万个体彩店进行同步销售。这也标志着“北疆文化”品牌将借力国家公益彩票平台走向全国。这是内蒙古自治区有形有效推动铸牢中华民族共同体意识，深入

挖掘、生动展现北疆文化深厚底蕴与时代风采的创新实践，是体育彩票服务地方文化建设、赋能经济社会发展的重要举措。各地群众在参与公益的同时，有机会“刮”见内蒙古、“刮”知北疆文化，进而“了解内蒙古、走进内蒙古、爱上内蒙古”，提升北疆文化在全国的知名度和美誉度。

接下来，内蒙古体彩将持续深化创新，充分发挥公益属性，通过文化与公益的深度融合，绘就民族团结新画卷，把“亮丽内蒙古·北疆文化”地方主题即开型体育彩票打造成展示地方形象的IP，让北疆文化在公益实践中焕发新活力，推动民族地区繁荣发展，谱写体育、体彩事业高质量发展新篇章。



方寸彩票成为文化传播新载体。

■广西彩风

梧州体彩关爱退役老兵

本报讯 近日，广西体彩梧州分中心携手梧州市万秀区人民政府城北街道办退役军人服务站，共同开展2025年“体彩微光行动”暨慰问困难退役老兵活动，为辖区内25名困难退役老兵及其家属代表送上关爱。

梧州体彩开展慰问社区困难退役老兵活动至今已是第三年。广西体彩梧州分中心相关负责人表示，军人在退役之后，将部队锤炼出的忠诚、担当等精神融入社会的各行各业，始终以军人本色持续为国家发展和人民福祉贡献力量，体彩中心希望通过爱心慰问，为他们的生活增添一份温暖，营造出尊重退役军人的浓厚氛围。

活动现场，1965年入伍的退役军人都代表满朝斌在集体慰问环节分享了自己的军旅故事。作为

一名服役21年的退役军人，他用驻守边疆的光荣事迹生动诠释了“永远听党话、跟党走、听党指挥”的坚定信仰。

集体慰问结束后，慰问组又分别前往退役老兵梁纪光和卢培真的家中，送上关怀。在交谈中，慰问组倾听了老兵们的从军经历，共同追忆那段保家卫国的热血岁月，并关切询问他们的身体状况和生活需求，叮嘱他们一定要保重好身体、养好精气神。

此次活动不仅是一项简单的慰问行动，更是对退役老兵为国家所作出贡献的一种由衷的敬意，让退役老兵在物质和精神上都得到了关心与支持，体现了社会对他们的尊重与关爱。

(王辉)

■荆楚彩风

本报讯 近日，湖北武汉东湖梨园内，一群特殊的跑者正迎着晨光奔跑。他们中，有人手持盲杖，有人戴着墨镜，身旁的陪跑志愿者轻声指引着方向。这是“黑暗跑团”武汉站举办的公益跑活动。

陪跑员孙园园是编号为05616体彩店的代销者。这是孙园园第二年参与公益陪跑。“本次活动不仅是在帮助视障朋友走出家门，对我们这些长期在体彩店的销售人员来说，也是一次很好的锻炼机会。”孙园园说。

今年是湖北体彩武汉分中心支持“黑暗跑团”公益活动的第二年。这个看似普通的数字背后，是一份关于坚持的承诺。两年来，湖北体彩持续为活动提供专业的运动装备和物料支持，并组织体彩代销者及工作人员组成志愿者团队，用实际行动诠释体彩公益的温暖与力量。

(邹丽 王文雪)

『黑暗跑团』武汉再出发

本报记者 赵萌

2024年贵州省体育彩票销售985762万元（按照日历年2024年1月至2024年12月计算），计提2024年体彩公益金销售金额为983864万元（按照财政年度2023年12月至2024年11月计算），筹集公益金234057万元，其中上缴中央115697万元，留存地方118360万元（含弃奖2664万元）。省级财政按照上一年度超收情况，本年度预算共拨付体育部门体彩公益金97771.26万元，其中2023年省级体彩公益金超收结转资金18418.91万元，2024年省级体彩公益金预算79352.35万元（含跨部门预算499.12万元）。根据相关规定，贵州省体育部门现对2024年全省体育彩票公益金安排及使用情况进行公告。

一、2024年全省体育彩票公益金安排情况

(一)2024年省体育局本级体育彩票公益金安排情况

2024年省体育局本级共安排使用体育彩票公益金41963.32万元（其中2024年体彩公益金预算省本级34500.29万元、2023年省级体彩公益金超收结转资金省本级部分6963.91万元和跨部门499.12万元）。其中用于实施群众体育工作支出13503.34万元，占32.18%；用于实施竞技体育工作支出28459.98万元（含青少年体育工作2670万元），占67.82%。

1、实施群众体育工作资金安排情况

按照《“十四五”体育发展规划》《全民健身计划(2021—2025年)》《贵州省“十四五”体育发展规划》和《贵州省全民健身实施计划(2021—2025年)》等相关文件精神，确保到2025年，全民健身公共服务体系进一步优化，管理更加规范化、科学化、智慧化，全民健身设施进一步完善，贵州省人均体育场地面积达到2.0平方米的目标任务，2024年省体育局本级共安排体育彩票公益金13503.34万元，用于群众体育工作。共安排30个项目，分别为：1、贵州省全民健身中心(一期)新增项目(小球馆)2916.29万元；2、贵州省广泛开展群众性体育活动论坛补助经费130万元；3、体育产业发展经费40万元；4、全省社体指导员工作经费49.86万元；5、贵州省业余足球(群众)系列赛事活动200万元；6、国球进社区、进公园500万元；7、农体工程器材补充、维护更新400万元；8、社区健身路径或3人制篮球场建设资金875万元；9、易地扶贫搬迁安置点三人制篮球场或两套健身路径100万元；10、全民健身赛事活动补助经费

■贵州风彩

聚焦群众体育与竞技体育发展

——2024年度贵州省体育部门体育彩票公益金安排及使用情况(上)

334.75万元；11、第十四届全国冬运会群众比赛越野滑雪项目及第十五届全运会群众项目省级选拔赛工作经费230万元；12、国民体质监测、测试经费30万元；13、少数民族传统体育工作经费50万元；14、健身气功工作经费85万元；15、全国全民健身大会赛事活动经费391.73万元；16、贵州省全民健身中心工程项目(一期)3962.02万元；17、省级公共体育场馆设施建设、维修改造经费38万元；18、全省公共体育场馆免费低收费开放补助资金(含学校体育场馆)205.35万元；19、体育博览会等会展、统计、指标体系建设等工作经费128万元；20、全国体育旅游示范区建设引导资金10万元；21、体育健身器材到货验收、抽样验收工作经费23万元；22、贵州省全民健身中心(一期)体育器材购置(第一批)700.72万元；23、全民健身“六进”工程200万元；24、体育宣传经费600万元；25、贵州省运动健康码平台建设项目301.26万元；26、兴义市纳灰河乡村振兴滨河生态产业长廊建设项目智慧赛道信息化工程项目487.36万元；27、山地户外赛事经费(含自主IP赛事)115万元；28、“跑者之家”专项经费200万元；29、全国少数民族传统体育运动会经费100万元；30、预算绩效管理经费100万元。

2、实施竞技体育(含青少年体育)工作资金安排情况

按照《贵州省“十四五”体育发展规划》《贵州省竞技体育“十四五”发展规划》和年度工作安排，2024年共安排体育彩票公益金28459.98万元，用于竞技体育工作(含青少年体育资金2670万元)。共安排32个项目，分别为：1、参训、外训、器材、科技保障等费用7463.72万元；2、全省高水平后备人才基地建设补助经费520万元；3、日常训练保障经费3254.04万元；4、体教融合730万元；5、运动员退役一次性经济补偿费306.8万元；6、共同建设省级运动队经费170万元；7、全省青少年体育组织创建和赛事活动经费600万元；8、山地自行车多功能训练馆(气膜馆)项目435.36万元；9、省级运动队体能、康复训练及专项

设备器材、枪弹经费1516万元；10、备战支出(服装、保险等)330万元；11、第十五届全运会足球备战经费350万元；12、反兴奋剂宣传、教育、委托检查等经费60万元；13、共建国家山地自行车集训队经费326万元；14、贵州省清镇体育训练基地道路建设工程项目建设1075.48万元；15、贵州省清镇体育训练基地跳水馆建设项目建设2326.63万元；16、贵州省清镇体育训练基地遗留HD处置1000万元；17、贵州体育职业学院迁建经费731万元；18、滑板场地热身区建设项目建设300万元；19、滑板项目新建综合运动训练场地819万元；20、竞技体育科研经费50万元；21、清镇体育训练基地地源热泵中央空调系统示范项目建设2596.53万元；22、清镇体育训练基地室外攀岩场地设施建设、改造及2024年世界青年攀岩锦标赛工作经费560万元；23、青少年“三大球”振兴计划200万元；24、全省高水平后备人才基地建设及保障补助经费80万元；25、全运会体操项目备战器材经费90万元；26、省级高原行动计划补助经费60万元；27、校园设施维修改造及房屋鉴定等经费1400万元；28、游泳课进中小学40万元；29、幼儿体育工作40万元；30、运动队集训场地设施设备维修改造等经费129.42万元；31、足球后备人才培养200万元；32、足球青训体系建设项目(一主四辅)700万元。

(二)2024年省对下体育彩票公益金安排情况

按照体育彩票公益金“来之于民、用之于民”的宗旨，根据《贵州省省级体育彩票公益金管理办法》和《贵州省省级部门预算支出绩效评价实施办法》的相关规定，以及省财政厅批复的年度部门预算，全省体育彩票公益金主要用于实施群众体育、竞技体育(含青少年体育)工作。2024年安排省对下体育彩票公益金35个项目，共计55807.94万元(含2024年体育彩票公益金预算44352.94万元和2023年省级体彩公益金超收结转资金省对下部分11455万元)，其中：1、用于实施省对下群众体育工作项目26个，资金共计15164.94万元，占省对下资金的27.17%。具体为：1、国民体质监测测试经费45万元；2、县级国民体质监测站经费500万元；3、贵州省群众篮球联赛经费500万元；4、健身步道2000万元；5、社区健身路径或3人制篮球场建设资金250万元；6、山地户外赛事经费(含自主IP赛事)1325万元；7、乡镇农民体育健身工程提升示范项目600万元；8、全省公共体育场馆免费低收费开放补助资金(含学校体育场馆)470万元；9、新建、改扩建老年公共体育设施经费500万元；10、全省国际国内重大比赛补助(含IP赛事)2914.8万元；11、全民健身赛事活动补助经费368万元；12、健身气功工作经费95万元；13、全国体育旅游示范区建设引导资金2250万元；14、体育博览会等会展、统计、指标体系建设等工作经费120万元；15、共建藤球运动队项目100万元；16、少数民族传统体育工作经费50万元；17、全省社体指导员工作经费100.14万元；18、支持市州建设山地自行车赛道奖补资金180万元；19、体育产业发展经费145万元；20、基层体育设施补短板项目285万元；21、安龙县攀岩基地附属设施及运动员公寓建设项目800万元；22、体育健身场馆设施维修、更新补助经费400万元；23、第十四届全国冬运会群众比赛越野滑雪项目及第十五届全运会群众项目省级选拔赛工作经费7万元；24、“村超”“村BA”进市州赛事经费80万元；25、黔东南苗族侗族自治州洪灾受损体育设施修复项目经费300万元；26、贵州红·山水越野挑战赛经费780万元。2、用于实施省对下竞技体育工作项目7项，资金共计2390万元(含青少年体育资金1380万元)，占省对下资金的4.28%。具体为：1、遴选游泳课进中小学试点县400万元；2、共同建设省级运动队经费130万元；3、支持业余训练发展经费380万元；4、备战支出(服装、保险等)500万元；5、青少年足球训练中心建设补助经费100万元；6、青少年足球训练中心补助经费480万元；7、足球青训体系建设项目400万元。3、用于市州分点38253万元，占省对下资金的68.55%。

■体彩驿站

党员先锋筑防线 责任体彩护未来 ——记北京体彩代销者景治华

本报记者 赵萌

期，快速恢复销售。这种“政策响应有速度、服务支持有温度”的工作模式，不仅落实了未成年人保护责任，更让体彩店在新址延续了“社区公益枢纽”的重要角色。

景治华的故事，只是北京体彩发展的一个缩影。从单店移址到体系化保护，北京体彩凭借三十年的公益积淀，交出了一份令人满意的答卷。当众多像景治华这样的体彩人在200米外重新启程，当北京体彩以标准化建设筑牢保护网，一幅“负责任、可信赖、高质量发展”的国家公益彩票图景正徐徐展开。

这背后，是党员先锋作用在基层的生动实践。景治华等党员体彩人，以身作则，冲锋在前，用实际行动诠释着党员的责任与使命，为体彩事业的发展树立了榜样。同时，这也是政策响应与民生服务的有机统一。北京体彩积极响应国家政策，将未成年人保护工作落到实处，在履行社会责任的同时，也为社区居民提供了更加优质、贴心的服务。这也是公益事业融入社会治理的鲜活样本——体彩公益不仅局限于彩票销售，更通过一系列公益活动和服务，融入社区生活的方方面面，成为推动社会和谐发展的重要力量。

一张彩票彰显责任担当”，万千体彩人正以微光汇聚成炬，照亮未成年人保护之路。他们用实际行动，让体彩公益的种子在首都大地生根发芽，结出累累硕果。在未来的日子里，相信会有更多像景治华这样的体彩人，以责任之名继续书写体彩公益的壮丽篇章，让公益的光芒照亮更多人的生活。

■开奖公告

■超级大乐透第25073期

本期销售:46002634元

开奖号码:1 0 5

■排列5第25171期

本期销售:22687658元

开奖号码:1 0 5 2 8

6月30日